

“见义勇为好小伙儿”滕传奎： 三次跳水救人，孤胆英雄力挽狂澜

本报驻沧州记者 韩泽祥

推荐理由：

8月6日午后，19岁小伙儿滕传奎，在沧县捷地减河保庄子蓄水闸旁边，毫不犹豫地三次纵身跃入水中，成功救起3名溺水的小男孩儿。滕传奎的英勇事迹一经报道，迅速感动了无数读者和网友。阿里巴巴天天正能量公益项目组为小伙儿的见义勇为之举点赞：有一种勇敢，叫义无反顾，有一种情怀，叫只求心安。愿每一次惊险都有英雄力挽狂澜，愿每一份无助都能遇见善良勇敢。

人物心声：

当救起第二名溺水男孩儿时，滕传奎说，他的体力已经透支，但看到河中央还有一个孩子在挣扎。“只能救，没有别的办法。”

推选渠道：

关注“燕赵都市报”（微信号yzsdbnews）官方微信



（扫描下方二维码直接关注）

打开微信回复“感动”“感动河北”或者点击燕赵都市报官方微信底部菜单“感动河北”，按要求填写相关信息：被推荐人姓名、推荐人联系电话、图片名称以及相关情况介绍，介绍文字不超过140字。

每位推荐者可投稿一次，不重复投稿，最多上传3张图片。3张图片需是同一个主题。



滕传奎在学习汽修技术。



救火现场。
(资料图)

延伸

关注：
市委书记批示，
县委书记慰问

滕传奎勇救3名落水孩子的义举，在社会上引起强烈反响。沧州市委书记杨慧看到滕传奎的英勇事迹报道后，高度重视，十分挂念，并作出专门批示，要求沧县县委书记吴向东作为代表看望滕传奎，并请有关部门大力宣传，弘扬正能量。

随后，受沧州市委书记杨慧委托，沧县县委书记吴向东前往滕传奎的家中，向滕传奎及其家人转达了市委领导的亲切关怀和慰问。慰问组一行详细了解了滕传奎的家中情况，并送上了慰问金。有关负责人表示，滕传奎这种见义勇为的善行义举，为推进“好人之城”建设作了最精彩的诠释。他在危急时刻展现出的舍身忘我、无私无畏、他人至上的精神值得大家学习和敬佩。希望大家积极行动起来，以滕传奎为榜样，在关键时刻能够挺身而出，自觉做中华民族传统美德的传承者，社会主义道德模范的实践者，为建设创新驱动经济强市、生态宜居美丽沧州贡献自己的力量。

回放

义举：三次入水救起3名溺水男孩儿

8月6日16时许，有几个十多岁的小男孩儿骑着电动车来到沧县捷地减河保庄子蓄水闸旁边戏耍，其中3个孩子下水游泳时发生了溺水事故。看到水中的孩子一起一伏，岸上的两个孩子大声呼救。此时，从旁边桥上路过的19岁小伙儿滕传奎听到了呼救声，“不好，有人落水了。”滕传奎一边大声呼喊着，一边飞速跑向河边。

“当时，我看到距离岸边三四米的地方有一个男孩儿正在挣扎，河中央还有两个男孩儿也在拼命挣扎，三个小脑袋时隐时现，情况十分危急。”滕传奎回忆说，当时他丝毫没有犹豫，立即跳进水中，首先将最近处的那个孩子推上了岸。然后，他又跃入水中游向河中央，去营救另外两个溺水的男孩儿。

危险：救人小伙儿体力透支，双脚划伤

“多亏了这个小伙子，真是太勇敢了，一个人救起3个落水的孩子，否则后果不堪设想啊。”附近村民得知3个落水的孩子全部获救的消息后，都情不自禁地为滕传奎竖起大拇指。

“真是太感谢这个小伙子了，否则我们这日子以后还怎么过啊！”说起这个身材瘦小却不顾自身安危的救命恩人，其中一名被救男孩儿的妈妈声音哽咽了。

据了解，当滕传奎救起第三个溺水的孩子后，因体力透支严重，他双腿发软，一下子瘫卧在岸边。“当时我根本不害怕，也没想水有多深，只想赶

“其中有一个男孩儿体型偏胖，当我靠近他时，他突然紧紧搂住我的脖子不放手，随后我俩都向水底沉了下去，我接连呛了好几口水。”滕传奎说，见情况不妙，他立即挣脱了这个男孩儿，然后又游到男孩儿的背后，用尽全力将男孩儿艰难地推上了岸。

滕传奎说，当时他的体力已经透支，但看到河中央还有一个孩子在挣扎。“只能救，没有别的办法。”滕传奎说，在那个下午，除了自己没有别人从事水域路过，他咬紧牙关第三次跳进水中，游到河中央，拼尽全力最终将第三个男孩儿救起。

据了解，滕传奎是沧县李天木乡自来屯村人，一直在事发水域不远处从事烧烤生意，事发时，他正沿着河边溜达。

紧把人救上来。”滕传奎说，“让我欣慰的是，溺水的三个孩子身体都没事儿，他们还可以骑着电动车回家呢。”

事后，滕传奎才发现自己的双脚已经划伤了，“很有可能是那个小胖子搂住我脖子下沉时，我奋力挣扎过程中被石头划破了双脚。不过都是一些皮外伤，并没有大碍。”

据当地村民介绍，河道内常年有人取土，因此造成河道深浅不一。同时由于事发时连日降雨，而且雨水较大，河中水位涨幅很大，最深处近3米，孩子们下河游泳很容易发生溺水事故。

荣誉： 获“沧州市见义勇为 先进个人”称号

经本报报道后，滕传奎的事迹迅速在网络上传播，网友们纷纷为小伙儿的见义勇为之举点赞。报道也引起了阿里巴巴天天正能量公益项目组的关注，天天正能量联合本报为滕传奎颁发了10000元正能量奖金和证书。颁奖词称：面对生命危险，救人毫不迟疑，他三次将人安全救起，早已忘记自己精疲力竭。有一种勇敢，叫义无反顾，有一种情怀，叫只求心安。愿每一次惊险都有英雄力挽狂澜，愿每一份无助都能遇见善良勇敢。

滕传奎见义勇为的事迹持续发酵，沧州市文明委，沧州市综治办、沧州市见义勇为工作协会分别授予滕传奎“沧州市文明市民”“沧州市见义勇为先进个人”荣誉称号，并号召沧州市向滕传奎学习。

9月1日，由省文明办主办的“河北好人榜”2017年8月入选名单发布仪式暨道德模范与身边好人交流活动在张家口怀来县举行，见义勇为英雄滕传奎入选8月“河北好人榜”。

沧州渤海专修学院院长张玉仓看到报道后，被滕传奎见义勇为、救人于危难的行为所感动，他当即表示，如果滕传奎愿意来校上学，免除滕传奎学费、食宿费等一系列费用。经过学校与滕传奎及其家长沟通，今年新学期，滕传奎走进沧州渤海专修学院学习汽修技术。